
LISTEK. 
Pevska zveza moravskih uči

teljev v Ljubljani. 
Dne 39. decembra 1907. 1. se je pripe

ljalo iz Zagreba, kjer so koncertovali prejšnji 
večer, 50 moravskih učiteljev, združenih v 
„Pevsko zvezo", pod vodstvom svojega pevo

vodje g. prof. Ferd. V a c h a in svojega 
predsednika učitelja g D o r i t e 1 a. Ob polu 
eni popoldne so jih pričakovali na kolodvoru 
sloveuski pevci, ki so tisti dan zborovali v 
Ljubljani, ter učitelji in učiteljice. Število teh 
poslednjih je bilo prav častno. Vimenu »Glas

bene Matice" je pozdravil češke pevce pred

sednik g. prof. A. Š t r i t o f, v imenu »Zveze 
slov. pevskih društev" g. dr. VI. R a v n i h a r 
in v imenu učiteljstva tov. E. G a n g 1. Ta je 
dejal: „Dana mi je naloga, da vas ob prihodu 
na slovenska tla v imenu organizovanega 
slovenskega učiteljstva najsrčnejše pozdravljam ! 
— Slovensko učiteljstvo se ozira s hrepenenjem 
in z občudovanjem tja gor, kjer je zibelka vaše 
slavne pesmi, odkoder se razhajajo na vse strani 

apostoli petja, kakor govori vaš spev, ki nam 
ga zapojete danes pri koncertu. Vaša zemlja 
nam ni dala samo velikih mojstrov na glas

benem polju, ni nam dala samo odličnih mož 
umetnikov in učenjakov, češka zemlja je rodila 
tudi Komenskega, ki je s svojim globokim 
umom najizrazitejše vplival na šolstvo vseh 
dežel in vseh narodov. In ta zemlja je rodila 
tudi va3. Tudi vi ste apostoli petja, ki hodite 
svojo zmagoslavno pot proti severu in jugu, 
med brate po krvi in misli, a tudi med svet, 
ki je vam in nam sovražen. Toda vaša umetnost, 
ki jo prešinja žar vroče domovinske ljubezni, 
ki se je rodila in dosegla svoj vrhunec v brez

primerni vztrajnosti — ta umetnost izpreminja 
predsodke v občudovanje, ona je, ki vas vodi 
od zmage do zmage. Ne morem dovolj glasno 
izraziti veselja, ki je prešinilo vse slovensko 
učiteljstvo, ko smo zvedeli, da ste sklenili, 
osvojiti si s svojo umetnostjo tudi srce naše 
slovenske zemlje, belo Ljubljano! — Kakor ste 
učitelji svojemu ljudstvu, tako ste učitelji tudi 
nam. Po naukih Komenskega nam hočete danes 
nazorno pokazati, kaj zmore volja in srce. 
Hvala vam' za to! — Ob tem sprejemu bodite 
torej tudi od slovenskega učiteljstva najiskre

nejše pozdravljeni, a s sehoj ponesite zagoto

vilo našega občudovanja. Živeli! Na zdar!" 
Za sprejem in pozdrav se je zahvalil 

predsednik Dovitel, poudarjajoč, da so ob tako 
sijajnem in presrčnem sprejemu češki učitelji 
naravnost očarani. 

Koncert se je vršil popoldne ob 5. uri 
v veliki dvorani hotela »Union". Obisk je bil 
lep, a bilo je vendarle dostipraznih stolov 
zlasti v prvih vrstah. Med odličnjaki smo vi

deli župana Hribarja ter oba deželna šolska 
nadzornika, gg. Hubada in Levca, Ljudje se 
ogibljejo „Uniona". Učiteljstva je bilo jako 
mnogo. Prišli so tovariši in tovarišice od vseh 
strani, tudi s Štajerskega in Goriškega. Vsa 
čast jim. Za gmotne žrtve so dobili obilo po

vračilo, zakaj tako v resnici umetniško dovrše

nega petja še niso slišali v Ljubljani. 
O koncertu samem pisati obširno se nam 

zdi nemogoče in nepotrebno. To je bil sijajen 
uspeh, pravi triumf vsezmagujoče, najpopol

nejše pevske umetnosti. Mojster Vach vlada 
svojo četo s čudovito močjo. Pevci sami, ki 
pojo brez not najtežje in najkompliciranejše 
skladbe, so izvežbani do najvišje popolnosti, 
da je vsak korak k višku nemogoč, ker stoje 

na vrhuncu. Vsaka pesem je izzvala gromovito 
odobravanje, ki je raslo kot vihar. Po pesmi 
»Večer na Savi" je stopil na oder predsednik 
„Zavezeavstr. učitelj, društev", tov. L. J e 1 e n c 
ia je izročil dirigentu g. Vachu diplomo, dar 
„Zaveze". Diploma ima toIe besedilo: »Zaveza 
avstrijskih jugoslovanskih učiteljskih društev 
izreka Pevski zvezi moravskih učiteljev ob pri

liki njenega koncerta dne 29. decembra 1907 
v Ljubljani svoje priznanje in svoje čestitke." — 
Diploma je krasno, umetniško delo »Učiteljske 
tiskarne" in knjigovezca g. Bonača. 

Izvajanja tega zbora so učinkovala z ve

likansko silo. Kar si moremo misliti strasti in 
čuvstev, vse so izražali ti glasovi v prekrasni 
harmoniji od najrahlejšega pianisima do buče

čega, presilnega fortisima. Vse je bilo, kakor 
bi kipelo iz ene same duše, ki nosi vso radost 
in vso bolest v svoji globočini. Popolnost 
umetnosti. Koliko je stalo truda, preden je bila 
usposobljena ta četa za take zmagovite nastope, 
preden je bil sestavljen ta obsežni, velikanski 
repertoar! To se. ne da povedati. 

Občinstvo je bilo naravnost očarano. Pri

čakovalo je mnogo, učakalo še več — toliko 
kolikor je v obče nemogoče. Koncert je bil res 



pravi umetniški užitek, in ne moremo reči nič 
drugega, nego da češkim tovarišem, ki nosijo 
čast svoje pesmi in domovine križemsvet, naj

iskrenejše čestitamo, izrekajoč obenem željo, 
naj zopet kmalu pridejo med nas! Slava in 
hvala jim! 

Polet v Ljubljano je njihova tretja 
umetniška pot. Najprej so šli v Nemčijo 
ter so koncertovali v Lipskem, Draždanah, 
Berolinu in Norimberku. Ocene nemških listov 
so polne najodličnejše hvale. Drugič so bili 
poklicani v najbolj muzikalno mesto, v Lipsko. 
Tretjič so šli na slovanski jug med Hrvate in 
Slovence. O Veliki noči potujejo v Pariz, Mar

ziljo in Nico. Na potu ostanejo tri tedne. Na

učenih imajo 50 zborov ter skupno vadijo 
vsakih 14 dni. 

Kamorkoli pojdejo, povsod pojdejo z njimi 
naše simpatije in naše občudovanje. 

Po koncertu je bil sestanek v „Unionu". 
Marsikdo bi se ga rad udeležil, toda — kakor 
že rečeno — ljudje se ogibljejo te hiše. Zakaj, 
vedo tudi moravski učitelji. —t—1. 


